

悬崖上的推让

寒冬，兄弟俩开货车去东北送电缆，路途太远，必须两个人轮流着开。天坏路滑，等到了四川境内后，一路上都是盘山公路，他们十二分地小心，不敢有丝毫的懈怠。但意外还是发生了。

在一车迹罕至的峭壁急转弯处，货车失控冲出了路面！眼看着就要冲入万丈深渊时，所幸被一块凸出的大石头给挡了一下，车身猛烈地晃了几下，连腰将那块石头冲断，然后停了下来！

惊魂未定的兄弟俩小心翼翼地打开窗户，朝外一看更傻眼了：车一侧的两只后轮正

悬空在悬崖边上，着不了地。只要一动，或者来一阵大风，货车随时都有跌入万丈深渊的可能。而隐约地，兄弟俩还可以看到悬崖半腰处，那些坠落下去的残存车壳——这个事故多发地带，顿时让兄弟俩感到死亡的恐怖！

冷静了几秒钟，哥哥对弟弟说：“你下去看看，我发动引擎，你推。我们一定能安全离开。”

弟弟说，好。可就在他刚开了半扇车门后，车子便轻微地抖动了一下，紧跟着，车肚下的石子随之纷纷滚落，“不，你劲比我大，你下去

推。”弟弟说。

“你开车经验没有我老练，我负责打方向盘。你下去！”哥哥不容置疑。

有松动的小石块坠入悬崖，发出空灵的撞击声。

弟弟开始有了哭腔：“不，我留在车上，狗娃还小，他离不开爹。”

见景生情，哥哥说让弟弟别怕，不要哭，可自己却忍不住哭了：“那老娘还指望你养呢，她最疼你，跟我合不来。”

两个人就这样在车里僵持着，谁也不肯下车。伴随他

们俩的是死一般的寂静，充斥着冰天雪地的冷。后来，争累了，兄弟俩就在车里打一个盹，醒来后继续争辩，可还是谁也说服不了谁。

这是一场漫长而又痛苦感人的争辩。因为他们比谁都清楚，只要一个下车，原有的平衡将立即会被打破，另一个必将性命不保。兄弟俩都想把生的希望推让给对方！

兄弟俩被困了一天半后，生还的奇迹终于出现：一辆路过那里的车发现了他们，请来了一辆大吊车，成功解救了兄弟俩！

(徐立新 来源:新安晚报)

风雪中的拥抱

大雪下了一夜，地面积了厚厚一层。我冒着仍在飞舞的大雪，踏上缓缓而行的公共汽车去上班。不巧，汽车半路抛锚，我们被司机叫下车，在路边等待下一辆同线路的车。

这时，我看到路边有一位美女，她没有打伞，在飞雪中缓步行进，身上和头上覆盖了一层厚厚的雪。当她走到我身边时，一股怜香惜玉的情感油然而生，我把伞撑到她头上，说：“姑娘，快把这把伞打上吧，可别冻坏了。我带了两把伞，一把是昨天下班借了同事的，我把我的伞借给你吧！”女孩没有答话，也没有接伞，却忽然扑向我的怀抱，紧紧地将我抱住，并且将脸贴着我的脸，用嘴唇深深地亲了我一下。我被这突如其来的举动惊呆了，竟不知所措，下意识地拍掉她身上的积雪，我想，可能是她太冷了，暂时用我的身体取一下暖吧。好半天，她才松

开我，接过我的伞，用颤抖的声音说道：“谢谢。我怎么还伞给你呢？”我答道：“一把小伞，何足挂齿？你拿去用就是了。”女孩没再说什么，撑着伞走了……

次日，天晴了，上午上班时，我买了一份本市的都市报，坐在车上悠闲地看起来。报纸头版新闻就是描述昨日的那场二十年未遇的大雪。标题下配了一张大幅高清晰彩色照片，我一看就惊呆了：竟是昨天那个美女拥吻我的情景，意识到这是一个好的素材，便拍了下来，因为经验不足，没有找当事人核实，而报社领导对这张人情味十足的照片大加赞赏，才造成对我的伤害。我要求他在报上刊登更正启事，那个记者面有难色地说：“我是新来的，第一张新闻照片就出错，肯定会被开除的。”我的心软了，没有过多地去追究，他要了我的住址，说愿意帮我向我的爱人解释，但我想，这照片再怎么解释都无济于事的。

一张照片最终导致了一场家庭大风暴，结果，我和老婆闹到了离婚的份上。但就在这时，我收到了一份邮政快件。邮件是一把伞，附带着一封信。信的内容是：

大哥，你好！我是下雪那天在路边借了你伞的那位姑娘。几经周折，通过联系都市报社的一位记者才找到你的

地址。那张照片我也看到了，听那位记者说，这给你带来了很多麻烦，我很遗憾，也很难过。

你知道吗？我是个孤苦伶仃的女孩，那天我是准备自杀的。一年前的一个雪天，我深爱的男友骑摩托车出了车祸，当时有很多人围观，却没有一个人把他送往医院，结果因延误抢救时间，男友离我而去。今年的第一场雪让我触景生情，想想男友在天国一定很冷，我准备去陪他。所以那天才在风雪中行走，希望大雪将我掩埋。但是，你的突然关怀，以及赠伞之举，让我感到人间还有爱，最终我改变了主意。谢谢你，是你救了我。那天的拥抱是我一时冲动，没想到会给你带来这么多麻烦。我现在在外地，我会尽快赶回来，为那个错误的拥抱向嫂子解释的。

我把信给老婆看了，她的眼睛湿润了……

(佚名 来源:精品故事汇)

盛饭的秘密

刚结婚那一两年，我们小两口很少在家做饭，因离岳父家近，我们常去蹭饭。

为了让岳父有所准备，我俩一般会在去之前提前打个招呼。但有时上班忙忘了，直接去岳父那里，那米已下锅好半天了，岳父总是要手忙脚乱地重做。

前几年，因为买房，岳父不但将家里的钱借给我们，还向亲戚借了债。此后，岳父烟、酒、牌全戒了，就连在吃穿方面也更加节省。

一天，妻子因单位组织活动出远门了，只留我一人在家，而我又忘了提前打招呼，直奔岳父那里。刚一进门就闻到了饭香，但当我向饭桌上望去时，发现只摆着一盘青菜，一碟咸菜，加半电饭煲稀饭。岳母突然见到我，慌忙遮挡，但已来不及了。岳父请我坐下，让岳母从厨房里端出一大碗热气腾腾的米饭，说是专门为我留的。后来从妻子那里得知，岳父为了能帮我们早日还清债，中午总是煮一锅饭，盛起一大碗留到晚上吃，剩下的



资料图片

就用开水煮一下，中午将就一下吃稀饭，如果我来了，也可以有饭吃。我听了，不禁心头一热。

还有一次，我和爱人贸然前去。岳父一家正准备吃饭。我去厨房一看，饭不是很多。岳父掌勺，先给我盛了一平碗，给自己盛的，却比我高。我一碗饭很快吃完，又到厨房里给自己添了一碗，将自己喂得饱饱的。

还是妻子点醒了我，说这是岳父故意的，他在部队当兵时的经验，饭桶里的饭不多时，第一碗要平，才能抢先吃完，才有机会盛第二碗满。岳父原来是把盛第二碗的机会给了我……

(宇原 汉口 来源:楚天都市报)

给父母一个炫耀的资本

那时我只有五六岁的光景。大伯令我唱歌后，发了五十块压岁钱。我将冻僵的小手放于口袋中，紧紧攥住那崭新的五十块钱，奔过大街小巷，为我的母亲换来一枚黄铜戒指——之前我见很多阿姨的无名指上大都有枚金灿灿的戒指，惟独我的母亲没有。

我的好意惹来母亲一阵痛骂。她说，五十块钱能买一盒这样的戒指了。我不相信，直到十岁，都固执地以为那是枚纯正不过的黄金戒指。我也曾悄悄地对我的伙伴们说，我母亲手上戴的那枚金戒指是我很久以前，冒着风雪买来的。他们惊异非常，说我真是个孝子。

骂归骂，那枚戒指母亲一直未曾嫌弃过。亮晃晃地戴在无名指上，时不时用拇指搓搓，转溜着光芒。偶然，有邻舍或串门的阿姨问，大姐，你这戒指真好看！在哪儿买的？每每这时，母亲总是笑笑，把手

指举得老高，歪斜着头仰望，客气地说，不知道啊，又不是我买的。

嘿，奇怪了，不是你买的，难不成是孩子他爸买的？真浪漫啊。母亲摇摇头道，不呢，是我儿子买的。我儿子这三个字，她总是念得特别响亮。而我，也总是被那几个字搅得气血翻涌，喜悦之情四面袭来。

我能看出，她也是欣喜的，因为她这样的话总能换得旁人一日惊羡，几句奇赞。想想，几岁的孩子顶着凛冽风雪，穿过深巷，用压岁钱给母亲买来一枚戒指，这戒指即便不是真金，也怕是比真金更为珍贵了吧？

我们的生活需要一些小小的事物作为短暂高潮，作为资本，借此看到人生的某些美好。

给父母一个炫耀的资本吧，或许那是他们此生最为快乐的理由。

(一路开花 来源:老年人)

美的隐藏式空调 —“隐博士”系列

美的中央空调全线优惠 1.5匹“隐博士”仅售3688元！

- 分体空调的价格，中央空调的享受
- 高效节能，能效比高达1级，更省电，更强劲
- 隐藏式设计，超薄机身(190mm)，与家居装修完美配合
- 卓越的降噪技术，噪音低至26分贝

详情咨询：

江苏迅腾科贸 025-54212141

南京洁业贸易 025-85413688

徐州五星电器 0516-85936117

常州九联商贸 0519-83979999

扬州汇德电器 0514-87370125

江苏迅腾科贸 0513-85589622

南京美的红山路专卖店 025-86631144

南京美的清凉门专卖店 025-86535119

南京美的集庆门专卖店 025-52256868

无论您的家庭风格是别致精巧，还是简约优雅，美的隐藏式空调“隐博士”系列，隐藏式安装，与装修完美搭配，以优异的品质、经济的价格轻松满足您的个性化需求，为您打造完美舒适空间。(适用场所：住宅、经济型酒店及办公室等场所)

能力范围：制热量 2.6kW—5.0kW

广东美的商用空调设备有限公司

地址：广东省佛山市顺德区乐从工业城 南京中心电话 025-86973055 网址：www.mdychina.com www.midea.com.cn

Midea

我家空调看不见，唯有清新体验

